



Eso de los surtidores de vino

ON ocasión de la reciente Asamblea celebrada en Villafraña del Panadés por los viticultores de la provincia, ha saltado al ruedo de la actualidad desde el tepido de lo inédito, un proyecto que los industriales de aquella ciudad vienen acariciando desde hace algún tiempo y que últimamente ha cristalizado en concreciones muy detalladas que hemos tenido ocasión de conocer: se trata del establecimiento en Barcelona de diez surtidores de vino del Panadés, servido directamente del cosechero al consumidor con los naturales beneficios en precio, calidad y pureza.

Dicho así, de esta manera un poco alegre y despreocupado, al quien ha podido creer que en las calles de nuestra ciudad iban a brotar, como por ensalmo; unas fuentes de vino, de las que manaba continuamente el sabroso líquido tan amado por el padre Noé, al modo de las Bodas de Canaán o de los legendarios ríos de la Inexistente Jauja. Creencia que ha determinado en algún caso un comentario pseudohistoriográfico que llevaba al comentarista a preguntarse si las libaciones no ocasionarían frecuentemente episodios nada a tono con una urbe moderna de la categoría de nuestra ciudad. Es decir, en castellano vulgar: ¿este intento de abaratar el precio de un producto de consumo general ha hecho pensar a mentes no excesivamente ágidas que podría ser origen de borracheras y otros excesos por las vías públicas barcelonesas.

Si el comentario fue hecho en broma, convengamos en que no participó exactamente del mejor gusto; y si se le dio caracteres de seriedad, apresurémonos a decir que el paso del tiempo, totalmente indiferente, por cuanto no se trata de exponer en Barcelona algo que hoy no se vende; y si en la actualidad, aunque pocos, hay ciudadanos que abusan del mosto fermentado, no cabe pensar que el número creciese ni siquiera con el abaratamiento del producto y con su desprecio a la temperatura de sus grados.

El problema por que hoy atraviesa la industria vitivinícola española es lo suficientemente grave y preocupante a nuestros gobernantes en tal medida como para no hacer broma sobre ello. Se trata sencillamente del peligro en que millares de agricultores se encuentran de ir a la bancarrota o, por lo menos, a una situación de decaimiento de todos los respetos. Y cuando los hombres de bien de una comarca que como la del Panadés vive casi exclusivamente de la cosecha de uva y de la venta de vinos, arbitran un medio indiscutiblemente práctico para proporcionar un cauce de solución al conflicto, ¿cómo puede ser indiferente a la opinión general que de él puede derivarse? Y cómo hay quien no sabe discernir entre lo serio y lo humorístico, es conveniente no desviar el sentir público, llevando a su creencia cosas que ni por lo más remoto son como se pintan. Y entre ellas se halla ésta de los surtidores de vino, proyecto que merece un respeto y una consideración, entre otras razones porque sus autores no han limitado nada, sino que han limitado a copiar lo que, a pesar de la creencia del comentarista, ya existe en algunas ciudades del extranjero, como instalaciones propias de una moderna ciudad distribuidora.

J. SILVA ARAMBURO

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARANA
Santos Esteban, c.º; Antón, D.º; Medes, Julián, Felipe, Eutiquiano, Esteban, Leonides, F.º; Melillo, Menalipo, Pantagapas.

MISA DE MAÑANA
De San Esteban; segunda oración, "a eunetis"; tercera, a elección del celebrante; cuarta, pro Papa. — Ceremonias blancas.

JOVENES
Mañana, primer miércoles de mes, en la Iglesia de San Felipe Neri se celebrará el acostumbrado retiro espiritual para hombres y jóvenes, dirigidos por el Rdo. P. Serafin Alemany-Esteve, C.º, con los siguientes actos:

A las 7.30 de la tarde, Rosario, lectura espiritual y canto de un motete; a las 8, meditación, estación al Santísimo Sacramento y canto de la Salve.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA BONANOVA
El próximo viernes, día 4, a las 7.15 de la tarde comenzará la solemnidad novena en honor de Nuestra Señora de la Bonanova.

Los sermones han sido confiados al elocuente orador sagrado reverendo P. Joaquín Seguí, Sch. P.

CULTOS EN NURIA
Para asistir a los solemnes actos que se celebrarán en Nuria los días 6 y 8 del mes corriente, se han organizado dos trenes especiales. Uno que saldrá de la Estación del Norte (calle Vilanova) el sábado día 5, a las 15.30 horas; el otro, el domingo día 6, a las 3.45 de la mañana.

El tren del domingo regresará a las 20.15 horas del mismo día, y el del sábado regresará el martes, día 8, a las 20 horas.

Inscripciones en Radio Barcelona, Casp, 6, y en "Franciscana", Cambios Nuevos, 1, 1.º, 2.º, 3.º, las que deberán participarse de los beneficios del salvoconducto colectivo de fronteras deben inscribirse inmediatamente.

Las nuevas tarifas postales internacionales

AVISO DE LA ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS
Como ampliación a la nota publicada en la Prensa con las nuevas tarifas postales internacionales que comenzarán a regir hoy, 1.º de septiembre, la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones comunica que tales tarifas se rigen para la correspondencia dirigida a Gibraltar, Repúblicas americanas, Filipinas y Portugal y sus colonias, a las que se seguirá aplicando, como hasta ahora, las tarifas del servicio interior.

FIESTAS MAYORES

LA DE LA SALUD
Se preparan una serie de actos importantes con motivo de la Fiesta Mayor de la barriada de La Salud, sector que comprende también el núcleo de Caser Baró y demás urbanizaciones creadas últimamente. El programa de festejos es extenso y variado.

En la iglesia parroquial del Santísimo Redentor, tendrá lugar, el domingo, día 6, una misa solemne con sermón en honor de la Virgen de la Salud y el martes, día 8, otra misa solemne con sermón. Un conjunto de masas claverianas del antiguo término de Gracia, dará un concierto a beneficio del Patronato de la Vejez de la ex villa, en el cual tomarán parte, bajo la dirección del maestro Castell, las asociaciones Roure, Lealtad, Tejedors y Sanllehy, adición que tendrá efecto por la mañana del domingo, día 6; el miércoles, día 9, la Peña de Aric celebrará un festival artístico y en la plaza de Sanllehy y habrá continuos bailes que finalizarán con una audición de sardanas.

La parte más interesante de las fiestas profanas va a cargo del Sanllehy C.º, que en la sección deportiva de la parroquia, tendrá a base de baloncesto, teniendo efecto numerosos partidos incluso un torneo a cargo de la Sección Femenina en el cual se disputará en competición con otros clubs el trofeo donado por don Rafael Vidal. Constituirán un acontecimiento los partidos que el Sanllehy jugará con el Globetrotters, el día 6, y el de la noche del 7, con los marinos americanos de la VI Flota.

Los actos dedicados a la infancia, tanto deportivos como circenses, constituyen otra atracción.

LA DE GRANOLLERS
Coincidiendo con el programa oficial de las fiestas mayores, ayer al mediodía, se celebró la inauguración de las nuevas dependencias de la emisora de radio local, E. E. 13, del Frente de Juventudes, así como las distintas dependencias del nuevo hogar de la Falange Juvenil de Franc, que fueron bendecidas por el reverendo don Juan Bautista Serat, figurando en la presidencia el subje provincial del Movimiento, don José Solano Latorre, que ostentaba la representación del gobernador civil a quien acompañaba don Carlos Font Iloparr, alcalde y jefe comarcal del Movimiento con otras jerarquías locales y de la comarca.

Ante el palco presidencial, formaron once escuadras de las Falanges Juveniles, pertenecientes a esta ciudad y Barcelona, las cuales fueron revistas por el señor Solano Latorre.

El alcalde de Granollers pronunció unas palabras alusivas al acto que se celebraba, y por último, hizo uso de la palabra el camarada De Miguel.

Como colofón a este acto, la escuadra rondalla de la delegación local interpretó ante los micrófonos de la emisora local, varias escogidas canciones.

AEROPUERTO DEL PRAT

UN "BREGUET 763" CON CAPACIDAD PARA CIEN PASAJEROS
Los "Breguet 763 - Provence", capaces para cien pasajeros, han sido recibidos en el aeropuerto de Burdeos, y una vez recibidos los servicios Marsella-Casablanca, y uno Lyon-Casablanca. Todos estos servicios hacen escala en Rabat o Tánger.

EDICION DEL "MANUAL PARA PILOTOS AVIADORES"
Ha entrado en máquinas el "Manual para Pilotos Aviadores", el cual saldrá a la luz dentro de pocos días, profusamente ilustrado con gran número de fotografías y esquemas de indudable valor didáctico, obra del piloto civil don Manuel Colomer.

NUOVO AVION
Está anunciada para finales de la próxima semana la llegada de una nueva avioneta que pasará a engrosar el número de aviones particulares. Se trata de una avioneta "Fairchild Argus", adquirida por el piloto y destacado elemento de la Junta Directiva del Aero Club de Sabadell Pablo Borotau.

NEUVAS PUBLICACIONES "REUS"

Joaquín Garrigues y Rodrigo Uria: "Comentarios a la Ley de Sociedades Anónimas" (2 tomos - 2.ª edición), 400 pesetas. — José María Manresa: "Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento Civil" (tomo II, tomo 313 al 523, 7.ª edición). Este tomo ha sido puesto al día en legislación, jurisprudencia y formularios por los Secretarios Judiciales de Madrid, Hilario Dato y José Molinuevo, 160 pesetas.

Antonio Box: "Manual teórico-práctico para practicantes, matrones y enfermeras" (2 tomos - 4.ª edición). Este obra ha sido premiada por la Real Academia de Medicina, 240 pesetas. — Rafael Núñez Lagos: "Acción y excepción en la reivindicación de inmuebles", 35 pesetas. — "Ley para las Sociedades de responsabilidad limitada", 6 pesetas. — "Dichos libros y todos los que están publicados pueden adquirirse en el contacto a plazos, en el "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

GOBIERNO MILITAR

CITACION
Para un asunto de interés deberán personarse en este Gobierno Militar (Negociado Secretaría), el personal siguiente:
Comandante don Ricardo Castel Cabero; alférez de Complemento de Infantería, don Andrés Sarrías López; alférez de Complemento de Artillería, don Amado Ginesa Puigbonet; presidente del Club Ciclista de Gracia, don Ramón Almagro Albadalejo; y don Guillermo Villavechía Ricart, aguillero.

C. N. S.

TOMA DE POSESION DEL DELEGADO DE MATARO
En la tarde de ayer tomó posesión de su cargo el nuevo delegado sindical local de Mataró, don Rafael Zurita Rayo, con la asistencia del delegado provincial sindical, señor Sanz Catalán, quien al darle posesión pronunció un discurso en el que señaló las oportunas consignas sindicales del momento.

Al acto concurrieron el alcalde de Mataró y jefe comarcal sindical, señor Albó, el jefe de la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos, señor Ballester; representaciones de los Sindicatos económicos de los Sindicatos locales; los delegados locales de los Sindicatos de la comarca y presidentes de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de la misma.

Terminado el acto el delegado provincial recibió a diversas comisiones de empresarios y obreros de diversas ramas de la producción con los que celebró detenidas entrevistas en las que fueron tratados asuntos de gran interés económico y social.

Sobre la creación del puerto libre de Arica

El cónsul general de Chile, don Juan Mujica, nos ruega la publicación de la siguiente nota sobre la creación del Puerto Libre de Arica, lo que gustosamente hacemos.

Motivo de interés general para el desarrollo del comercio y la industria, constituye la reciente ley chilena que establece una zona aduanera y facilidades muy ventajosas para invertir capitales en el departamento de Arica. En aquella zona septentrional de Chile se abre hoy para los espíritus emprendedores muchas oportunidades que en poco tiempo más pueden significar una excelente situación económica. Allí tienen hoy una clara perspectiva de progreso cuantas empresas se organicen para crear y distribuir riquezas, con las reservas incontables que la tierra atesora y con el honrado afán de promover un mejoramiento particular y dar amplias oportunidades para el desarrollo económico del país. La ley que comentamos registró a contar desde el 1.º de septiembre de este año. En ella se establece la liberación de derechos e impuestos aduaneros y adicionales, de embarque y desembarque, ad valorem, de feros y balizas, de hospitalidad y dar amplias oportunidades para el desarrollo económico del país.

El problema de habilitar a Arica como puerto libre — que desde muchos años se deseaba resolver — ya ha encontrado solución bajo el Gobierno del general don Carlos Ibáñez, inspirado en la más sincera convicción de que es preciso evolucionar y dar amplias oportunidades para el desarrollo económico del país. La ley que comentamos registró a contar desde el 1.º de septiembre de este año. En ella se establece la liberación de derechos e impuestos aduaneros y adicionales, de embarque y desembarque, ad valorem, de feros y balizas, de hospitalidad y dar amplias oportunidades para el desarrollo económico del país.

Los derechos que afectan a las propiedades de las mismas industrias y destinadas al giro de sus negocios. También se eximen de impuestos fiscales y contribuciones de todo orden por el mismo lapso de quince años las contribuciones de viviendas populares, a contar desde la fecha de terminación de las obras.

Huelgan comentarios sobre la ocasión que brinda hoy el Gobierno de Chile para los capitalistas que buscan oportunidades seguras donde invertir sus reservas con ventajoso beneficio económico. También se presenta una excelente posibilidad para la inmigración de hombres emprendedores en aquella rica zona. El Departamento de Arica cuenta con riquezas minerales, valles fertilísimos y magnífica fauna marítima, que permitiría desarrollar la industria pesquera en cantidades casi fabulosas. Las reservas de pescado que allí pueden hacerse alcanzarían millones de toneladas que se comercializan en el mercado interno de Chile y en el comercio internacional, con gran demanda por su calidad.

NOTICARIO

GREMIO FISCAL DE INDUSTRIAS DEL AZUCAR
Se advierte a los industriales que agrupa el Gremio Fiscal de Industrias del Azúcar, y cuyo congreso no ha sido renovado, la obligación de presentar la oportuna declaración jurada correspondiente a las operaciones que haya efectuado sujetas al pago del impuesto de lujo.

La Tenencia de Alcaldía Delegada de Hacienda, a fin de facilitar el pago de los atrasos, ha señalado los siguientes plazos de presentación:

Meses de enero a junio, ambos inclusive, antes del día 15 de septiembre próximo.

Meses de julio y agosto, antes del día 30 de septiembre.

Se advierte igualmente que transcurridos dichos plazos, la inspección iniciará las comprobaciones que ordena el reglamento.

SOLER Y TORRA H.NOS

BANQUEROS
RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, números 11 y 13, y BUENOSUCESOS, números 1 y 3. - Tel. 21 15 51

SUCURSAL URBANA UROQUINA, Plaza del Obispo Uroquina, 3. - Teléfono 21 38 02

Sucursales: MADRID - SAN SEBASTIAN - VICH

NEGOCIAMOS LOS CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO, VENCIMIENTO 1.º DE OCTUBRE

Realizamos toda clase de operaciones bancarias
COMPRA Y VENTA DE VALORES

TRAMITAMOS LA NEGOCIACION DE VALORES EXTRANJEROS
Cuentas Corrientes - Libretas de Ahorro
Admitimos Depósitos de Valores en Custodia
Cámara acorazada - Cajas de alquiler

Primera excursión colectiva de regularidad de Caldetas

En las sedes sociales del Real Automóvil Club de Cataluña, Real Motor Club y Peña Rhin, se están recibiendo numerosas inscripciones para el I Rallye de Caldetas, que se celebrará el día 5, con la colaboración técnica de dichos clubs, las entidades más representativas y de más veteranía en la organización de dichas pruebas deportivas.

El subsecretario de Comercio, a San Sebastián

Esta mañana ha emprendido viaje rumbo a San Sebastián, acompañado de su esposa, el subsecretario del Ministerio de Comercio, don Antonio Torres Espinosa, que ayer regresó por vía marítima de su viaje a Chile y la Argentina.

El comisario general de Ferias y Exposiciones Comerciales, señor Matos, seguirá unos días en Barcelona.

Mañana apertura, en Dublín, de la Exposición Internacional del Vino

Por vía aérea ha regresado a Madrid el comisario de Ferias y Exposiciones, señor Matos, quien antes de marchar ha manifestado a uno de nuestros redactores que la participación española en las Ferias Internacionales de Toronto, Lyon, Casablanca, Chile y Manila, han servido para subir un eslabón más en esta difusión de productos españoles cara al exterior.

También manifestó que las Ferias Internacionales que se celebran en nuestro país y concretamente la de Barcelona, tienen gran proyección en el Mundo.

El señor Matos puso en conocimiento de nuestro redactor que mañana se inaugura en Dublín una Exposición Internacional de Vino, participando España con caldos de Jerez de la Frontera, del Priorato y de la Rioja.

INFORMACION ESCOLAR

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento del Magisterio primario de la capital y de la provincia, que las clases se reanudarán, Dios mediante, el día 14 de agosto, en sesión única de la mañana, en el día 30 inclusive.

MATRICULA EN LA ESCUELA SUPERIOR DE BELLAS ARTES DE SAN JORGE

Del 1 al 15 del actual queda abierto el plazo de matrícula para ingreso, así como para los alumnos libres que tienen concedida por la superioridad la dispensa de escolaridad.

LA MATRICULA OFICIAL PARA TODOS LOS CURSOS ES DEL 1 AL 30 DEL MISMO MES DE SEPTIEMBRE.

EL MAESTRO COMPOSITOR Y DIRECTOR DE ORQUESTA ROBERTO INGLEZ, EN BARCELONA

Anoche, procedente de Londres, llegó el popular músico Roberto Inglez, cuyos discos se venden en todo el Mundo con gran profusión, alcanzando una celebridad muy destacada, dentro del estilo melódico tan en boga en nuestro tiempo.

GRATITUD DEL CONSUL GENERAL DE GRECIA

El cónsul general de Grecia, don Miltiades Lovredos, ha conversado este mediodía con un grupo de informadores locales, a quienes rogó reiterar su gratitud a cuantos más amablemente le expresaron personalmente o por escrito e incluso por teléfono, su condolencia por el druvrao vivido en agosto por las islas helénicas del mar óceano. También reiteró su reconocimiento a quienes contribuyeron con sus generosas aportaciones a engrosar la suscripción abierta en favor de las víctimas de aquella catástrofe y en la que tomaron parte muchas gentes, sin distinción de clases.

COCHE DESVALUADO

En la Exposición y hallándose estacionado el coche propiedad de Julio Estadella, unos desconocidos desvalijaron el vehículo, apoderándose de efectos que se valoran en 16.000 pesetas.

MAQUINAS QUE DESAPARECEN

Al descender del barco a su legada de Baleares, le fué sustraída una máquina fotográfica. Jorge Solís Camps ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción.

ARRIBO DEL "MEDEA"

Entró en Vigo el mercante alemán "Medea", procedente de Bremen, con 260 toneladas de hojalata y carga general.

LOS CORREOS DE BALEARES

El pasado domingo, por la mañana, entraron los buques correos de Baleares: Vapor "Mallorca", con 538 pasajeros; de Palma de Mallorca, y la motonave "Ciudad de Mahón", con 329 pasajeros. Los dos buques quedaron despachados ayer para los respectivos puertos de procedencia, ambos con pasajeros, correspondencia y carga general.

BUQUES ENTRADOS

"Mar Adriático", con 13 pasajeros y carga general, entre la cual figura una partida de algodón, procedente de Nueva Orleans y escalas; "Mare Nostrum", con carga general, de Génova y Marsella; "Rada de Castellón", con carga industrial, de Valencia; "Comandante Cortés", con 220 toneladas de sal común, de Torrevieja; "Montejoy", con sal común, de San Pedro del Pinatar; "Asunción", con tierra industrial, de Valencia; "Pascual Flores", con sal común, de Mazarrón; "Virgen del Consuelo", con tierra industrial, de Valencia; "M. J. Masiques", con carga general, de Palma de Mallorca.

NUOVO PETROLERO

En los astilleros Ansaldo (Génova) ha sido puesta la quilla de un petrolero de 20.000 toneladas a motor, en la grada que dejó vacante el nuevo coloso de la Marina trasatlántica italiana "Cristoforo Colombo". El petrolero está destinado a la Compañía Argea.

ARRIBO DE TRIGO

A primera hora entró, procedente de Turquía el buque "Faram", de la Marítima Internacional, con 6.700 toneladas de trigo para el abastecimiento nacional.

Primera excursión colectiva de regularidad de Caldetas

En las sedes sociales del Real Automóvil Club de Cataluña, Real Motor Club y Peña Rhin, se están recibiendo numerosas inscripciones para el I Rallye de Caldetas, que se celebrará el día 5, con la colaboración técnica de dichos clubs, las entidades más representativas y de más veteranía en la organización de dichas pruebas deportivas.

El subsecretario de Comercio, a San Sebastián

Esta mañana ha emprendido viaje rumbo a San Sebastián, acompañado de su esposa, el subsecretario del Ministerio de Comercio, don Antonio Torres Espinosa, que ayer regresó por vía marítima de su viaje a Chile y la Argentina.

El comisario general de Ferias y Exposiciones Comerciales, señor Matos, seguirá unos días en Barcelona.

Mañana apertura, en Dublín, de la Exposición Internacional del Vino

Por vía aérea ha regresado a Madrid el comisario de Ferias y Exposiciones, señor Matos, quien antes de marchar ha manifestado a uno de nuestros redactores que la participación española en las Ferias Internacionales de Toronto, Lyon, Casablanca, Chile y Manila, han servido para subir un eslabón más en esta difusión de productos españoles cara al exterior.

También manifestó que las Ferias Internacionales que se celebran en nuestro país y concretamente la de Barcelona, tienen gran proyección en el Mundo.

El señor Matos puso en conocimiento de nuestro redactor que mañana se inaugura en Dublín una Exposición Internacional de Vino, participando España con caldos de Jerez de la Frontera, del Priorato y de la Rioja.

INFORMACION ESCOLAR

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento del Magisterio primario de la capital y de la provincia, que las clases se reanudarán, Dios mediante, el día 14 de agosto, en sesión única de la mañana, en el día 30 inclusive.

MATRICULA EN LA ESCUELA SUPERIOR DE BELLAS ARTES DE SAN JORGE

Del 1 al 15 del actual queda abierto el plazo de matrícula para ingreso, así como para los alumnos libres que tienen concedida por la superioridad la dispensa de escolaridad.

LA MATRICULA OFICIAL PARA TODOS LOS CURSOS ES DEL 1 AL 30 DEL MISMO MES DE SEPTIEMBRE.

EL MAESTRO COMPOSITOR Y DIRECTOR DE ORQUESTA ROBERTO INGLEZ, EN BARCELONA

Anoche, procedente de Londres, llegó el popular músico Roberto Inglez, cuyos discos se venden en todo el Mundo con gran profusión, alcanzando una celebridad muy destacada, dentro del estilo melódico tan en boga en nuestro tiempo.

GRATITUD DEL CONSUL GENERAL DE GRECIA

El cónsul general de Grecia, don Miltiades Lovredos, ha conversado este mediodía con un grupo de informadores locales, a quienes rogó reiterar su gratitud a cuantos más amablemente le expresaron personalmente o por escrito e incluso por teléfono, su condolencia por el druvrao vivido en agosto por las islas helénicas del mar óceano. También reiteró su reconocimiento a quienes contribuyeron con sus generosas aportaciones a engrosar la suscripción abierta en favor de las víctimas de aquella catástrofe y en la que tomaron parte muchas gentes, sin distinción de clases.

COCHE DESVALUADO

En la Exposición y hallándose estacionado el coche propiedad de Julio Estadella, unos desconocidos desvalijaron el vehículo, apoderándose de efectos que se valoran en 16.000 pesetas.

MAQUINAS QUE DESAPARECEN

Al descender del barco a su legada de Baleares, le fué sustraída una máquina fotográfica. Jorge Solís Camps ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción.

ARRIBO DEL "MEDEA"

Entró en Vigo el mercante alemán "Medea", procedente de Bremen, con 260 toneladas de hojalata y carga general.

LOS CORREOS DE BALEARES

El pasado domingo, por la mañana, entraron los buques correos de Baleares: Vapor "Mallorca", con 538 pasajeros; de Palma de Mallorca, y la motonave "Ciudad de Mahón", con 329 pasajeros. Los dos buques quedaron despachados ayer para los respectivos puertos de procedencia, ambos con pasajeros, correspondencia y carga general.

BUQUES ENTRADOS

"Mar Adriático", con 13 pasajeros y carga general, entre la cual figura una partida de algodón, procedente de Nueva Orleans y escalas; "Mare Nostrum", con carga general, de Génova y Marsella; "Rada de Castellón", con carga industrial, de Valencia; "Comandante Cortés", con 220 toneladas de sal común, de Torrevieja; "Montejoy", con sal común, de San Pedro del Pinatar; "Asunción", con tierra industrial, de Valencia; "Pascual Flores", con sal común, de Mazarrón; "Virgen del Consuelo", con tierra industrial, de Valencia; "M. J. Masiques", con carga general, de Palma de Mallorca.

NUOVO PETROLERO

En los astilleros Ansaldo (Génova) ha sido puesta la quilla de un petrolero de 20.000 toneladas a motor, en la grada que dejó vacante el nuevo coloso de la Marina trasatlántica italiana "Cristoforo Colombo". El petrolero está destinado a la Compañía Argea.

ARRIBO DE TRIGO

A primera hora entró, procedente de Turquía el buque "Faram", de la Marítima Internacional, con 6.700 toneladas de trigo para el abastecimiento nacional.

Primera excursión colectiva de regularidad de Caldetas

En las sedes sociales del Real Automóvil Club de Cataluña, Real Motor Club y Peña Rhin, se están recibiendo numerosas inscripciones para el I Rallye de Caldetas, que se celebrará el día 5, con la colaboración técnica de dichos clubs, las entidades más representativas y de más veteranía en la organización de dichas pruebas deportivas.

El subsecretario de Comercio, a San Sebastián

Esta mañana ha emprendido viaje rumbo a San Sebastián, acompañado de su esposa, el subsecretario del Ministerio de Comercio, don Antonio Torres Espinosa, que ayer regresó por vía marítima de su viaje a Chile y la Argentina.

El comisario general de Ferias y Exposiciones Comerciales, señor Matos, seguirá unos días en Barcelona.

Mañana apertura, en Dublín, de la Exposición Internacional del Vino

Por vía aérea ha regresado a Madrid el comisario de Ferias y Exposiciones, señor Matos, quien antes de marchar ha manifestado a uno de nuestros redactores que la participación española en las Ferias Internacionales de Toronto, Lyon, Casablanca, Chile y Manila, han servido para subir un eslabón más en esta difusión de productos españoles cara al exterior.

También manifestó que las Ferias Internacionales que se celebran en nuestro país y concretamente la de Barcelona, tienen gran proyección en el Mundo.

El señor Matos puso en conocimiento de nuestro redactor que mañana se inaugura en Dublín una Exposición Internacional de Vino, participando España con caldos de Jerez de la Frontera, del Priorato y de la Rioja.

INFORMACION ESCOLAR

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento del Magisterio primario de la capital y de la provincia, que las clases se reanudarán, Dios mediante, el día 14 de agosto, en sesión única de la mañana, en el día 30 inclusive.

MATRICULA EN LA ESCUELA SUPERIOR DE BELLAS ARTES DE SAN JORGE

Del 1 al 15 del actual queda abierto el plazo de matrícula para ingreso, así como para los alumnos libres que tienen concedida por la superioridad la dispensa de escolaridad.

LA MATRICULA OFICIAL PARA TODOS LOS CURSOS ES DEL 1 AL 30 DEL MISMO MES DE SEPTIEMBRE.

EL MAESTRO COMPOSITOR Y DIRECTOR DE ORQUESTA ROBERTO INGLEZ, EN BARCELONA

Anoche, procedente de Londres, llegó el popular músico Roberto Inglez, cuyos discos se venden en todo el Mundo con gran profusión, alcanzando una celebridad muy destacada, dentro del estilo melódico tan en boga en nuestro tiempo.

GRATITUD DEL CONSUL GENERAL DE GRECIA

</



Radio Programas para mañana... Diario de medianoche... Diario de la noche...

Barcelona... El Ayuntamiento... El presupuesto extraordinario... Modernización y extensión de Barcelona...

Texto íntegro de la Bula Hispaniarum Fidelitas... La Real Cédula de la Santa Sede...

Reus... La energía convertida en materia... Un algarrobo que da una cosecha de 265 kilos de garrofa...

LA BATALLA DEL EBRO

DECISIVA EN NUESTRA GUERRA

Dirigida personalmente por Franco, fué en ella destruido todo el ejército rojo de maniobra

Consecuencias inmediatas: la liberación de Cataluña y el fin victorioso de la contienda

Constituyó una sabia lección de táctica y estrategia dada por el Generalísimo para la Historia

Por **MANUEL AZNAR**
(actual embajador de España en Buenos Aires)

Modernización y extensión de Barcelona

El pleno del Municipio barcelonés aprobó ayer el presupuesto extraordinario de 1.100 millones de pesetas correspondiente a la segunda etapa de modernización y extensión de nuestra ciudad. Hace ocho de un mes poníamos de relieve, en estas mismas columnas, la importancia del Plan de Ordenación Urbana de Barcelona, al que el ayuntamiento ha concedido especial atención, como lo demuestra el hecho de que, en reciente Consejo de ministros, se aprobó un Decreto-Ley por el que se dejaban definitivamente sentados los pilares fundamentales de tan magna obra. Magna por su extensión y por cuanto resalta, debido a la trascendencia de los problemas que tratará de resolver.

TEXTO ÍNTEGRO DE LA BULA «HISPANIARUM FIDELITAS»

En la Real Cédula de la Santa Sede... En la Real Cédula de la Santa Sede... En la Real Cédula de la Santa Sede...

Al terminar la batalla del Ebro escribi que era la operación en que vi más fuerzas y brío y se habían revelado sus características extraordinariamente acusadas dentro de la personalidad de Franco: la justicia y exactitud de su técnica militar, y la serena claridad de juicio en los instantes más complejos.

La operación del Ebro, desde el punto de vista nacional, debe estudiarse teniendo en cuenta tres tiempos o fases. Podríamos plantearnos de este modo:

Objetivo nacional destruir al Ejército rojo... Aquel intervienen un elemento psicológico y militar que las gentes no comprendieron en las primeras semanas de la batalla del Ebro. Durante toda la guerra a partir del 18 de julio de 1936, el Generalísimo Franco tiene fijar el enemigo sobre el campo de batalla. En cambio en todos los encuentros nacidos de la iniciativa nacional resulta imposible. Nuestras tropas rompen el frente rojo, rebasan las líneas fortificadas, cortan o envuelven las comunicaciones, y como consecuencia de todo ello las unidades marxistas se retiran precipitadamente o se dispersan en un "silvescien quien puede". Sin dar tiempo ni ocasión para que la batalla alcance su profunda finalidad; la de destruir hasta el máximo los efectivos que se oponen a la marcha y a las victorias nacionales.

Segunda fase: desgaste de las fuerzas rojas... La fijación del enemigo, en una batalla, no es una operación sencilla como podrían creer algunos lectores. Se trata de detener al enemigo en una línea prevista; pero como el frente contrario, por su parte, pretende conservar la iniciativa, el período de fijación puede ser bastante dilatado y se caracteriza por una serie de combates zudisimos de ataques y contraataques locales, destinados a disputar la posesión de unas cotas, de un observatorio, de un camino o de una campesinencia; en suma, de los elementos que formarán la línea de contención y en su día la base de partida para una maniobra. Con un impetuoso emocional, las Divisiones españolas enviadas al Ebro inician ese tipo de operaciones sangrientas a los cuatro o cinco días de la sorpresa roja. Inmediatamente se advierte el trazado del nuevo frente. Gándesa no caerá. Las comunicaciones hacia Caspe y Alcañiz quedan ya a cubierto de cualquier amenaza. Franco ha tomado en sus manos la iniciativa y orienta resueltamente la batalla hacia la destrucción material del enemigo, mediante un sistema de castigo constante e impacable. Nos encontramos ante la segunda fase del encuentro, lo que hemos llamado "de desgaste".

Primera fase de la batalla: fijación del enemigo... Los rojos han tendido, desde Mequinenza hasta el Sur de Mora unos veinte puentes neumáticos. Varios de ellos sirven para el paso de la artillería. Los restantes, para la Infantería. Como el elemento de sorpresa se ha producido al iniciarse el cruce del Ebro, pasan fácilmente los tanques rusos a la orilla derecha. El avance rojo describe un arco de invasión que va desde el Oeste de Mequinenza hasta el Sur de Mora. En resumen, una inmensa cabeza de puente. ¿Piensan los marxistas quedarse allí? No; ya les tenía la esperanza de tomar Gándesa y de invadir las comunicaciones de Caspe y Alcañiz. Parece que, en un momento determinado, se hace la ilusión de forzar un repliegue del Ejército de Levante suponiendo que podrán amenazar la retaguardia de su flanco izquierdo. ¿Vanidad de vanidades! En ningún instante pusieron los marxistas aspirar a tales resultados.

Buen cálculo... Un automovilista, que atravesaba con su coche una carretera vecinal, al llegar a cierto paraje se quedó atascado debido a la enorme cantidad de barro que había en el río. Muy pronto acudió un campesino, quien mediante el pago de 200 pesetas, se comprometió a sacarlo del atolladero con el auxilio de sus dos mulas.

Un algarrobo que da una cosecha de 265 kilos de garrofa... MURCIA. — Doscientos sesenta y cinco kilos de garrofa han sido recogidos de un solo algarrobo, que cuenta cuarenta años de existencia, por el agricultor Ginés Ros Martí, que, unido en unión de uno de sus hijos invirtió medio día en recolectar el fruto de este árbol. Por término medio cada algarrobo suele dar por cosecha unos 60 kilos. Esta clase de árboles se halla en producción durante un período superior al siglo. En los campos de Pacheco, en cuyas cercanías se ha dado este caso, se está incrementando la plantación.

La energía convertida en materia... Dos jóvenes científicos de la Universidad de California han conseguido convertir la energía en materia. Para ello han utilizado un ciclotrón con el cual han bombardeado por medio de unas radiaciones Alfa, de una potencia de 380.000 volts, unas partículas de cobre, carbono y berilio. Después de la colisión aparecieron en el ciclotrón una nueva partículas invisibles.

Un magnífico ejemplar de águila de unos dos metros de largo... MURCIA. — Un guero conocido por el apodo de "El Guerrilla", dio muerte a un magnífico ejemplar de águila en una finca enclavada en el término de Llea. Tenía cerca de dos metros de largo. El ave constituía un exquisito manjar para la familia de "El Guerrilla", cuya mujer e hijos le dispensaron un triunfal recibimiento cuando le vieron llegar con el 21.

Objetivo nacional destruir al Ejército rojo... Aquel intervienen un elemento psicológico y militar que las gentes no comprendieron en las primeras semanas de la batalla del Ebro. Durante toda la guerra a partir del 18 de julio de 1936, el Generalísimo Franco tiene fijar el enemigo sobre el campo de batalla. En cambio en todos los encuentros nacidos de la iniciativa nacional resulta imposible. Nuestras tropas rompen el frente rojo, rebasan las líneas fortificadas, cortan o envuelven las comunicaciones, y como consecuencia de todo ello las unidades marxistas se retiran precipitadamente o se dispersan en un "silvescien quien puede". Sin dar tiempo ni ocasión para que la batalla alcance su profunda finalidad; la de destruir hasta el máximo los efectivos que se oponen a la marcha y a las victorias nacionales.

Segunda fase: desgaste de las fuerzas rojas... La fijación del enemigo, en una batalla, no es una operación sencilla como podrían creer algunos lectores. Se trata de detener al enemigo en una línea prevista; pero como el frente contrario, por su parte, pretende conservar la iniciativa, el período de fijación puede ser bastante dilatado y se caracteriza por una serie de combates zudisimos de ataques y contraataques locales, destinados a disputar la posesión de unas cotas, de un observatorio, de un camino o de una campesinencia; en suma, de los elementos que formarán la línea de contención y en su día la base de partida para una maniobra. Con un impetuoso emocional, las Divisiones españolas enviadas al Ebro inician ese tipo de operaciones sangrientas a los cuatro o cinco días de la sorpresa roja. Inmediatamente se advierte el trazado del nuevo frente. Gándesa no caerá. Las comunicaciones hacia Caspe y Alcañiz quedan ya a cubierto de cualquier amenaza. Franco ha tomado en sus manos la iniciativa y orienta resueltamente la batalla hacia la destrucción material del enemigo, mediante un sistema de castigo constante e impacable. Nos encontramos ante la segunda fase del encuentro, lo que hemos llamado "de desgaste".

Primera fase de la batalla: fijación del enemigo... Los rojos han tendido, desde Mequinenza hasta el Sur de Mora unos veinte puentes neumáticos. Varios de ellos sirven para el paso de la artillería. Los restantes, para la Infantería. Como el elemento de sorpresa se ha producido al iniciarse el cruce del Ebro, pasan fácilmente los tanques rusos a la orilla derecha. El avance rojo describe un arco de invasión que va desde el Oeste de Mequinenza hasta el Sur de Mora. En resumen, una inmensa cabeza de puente. ¿Piensan los marxistas quedarse allí? No; ya les tenía la esperanza de tomar Gándesa y de invadir las comunicaciones de Caspe y Alcañiz. Parece que, en un momento determinado, se hace la ilusión de forzar un repliegue del Ejército de Levante suponiendo que podrán amenazar la retaguardia de su flanco izquierdo. ¿Vanidad de vanidades! En ningún instante pusieron los marxistas aspirar a tales resultados.

Buen cálculo... Un automovilista, que atravesaba con su coche una carretera vecinal, al llegar a cierto paraje se quedó atascado debido a la enorme cantidad de barro que había en el río. Muy pronto acudió un campesino, quien mediante el pago de 200 pesetas, se comprometió a sacarlo del atolladero con el auxilio de sus dos mulas.

Un algarrobo que da una cosecha de 265 kilos de garrofa... MURCIA. — Doscientos sesenta y cinco kilos de garrofa han sido recogidos de un solo algarrobo, que cuenta cuarenta años de existencia, por el agricultor Ginés Ros Martí, que, unido en unión de uno de sus hijos invirtió medio día en recolectar el fruto de este árbol. Por término medio cada algarrobo suele dar por cosecha unos 60 kilos. Esta clase de árboles se halla en producción durante un período superior al siglo. En los campos de Pacheco, en cuyas cercanías se ha dado este caso, se está incrementando la plantación.

La energía convertida en materia... Dos jóvenes científicos de la Universidad de California han conseguido convertir la energía en materia. Para ello han utilizado un ciclotrón con el cual han bombardeado por medio de unas radiaciones Alfa, de una potencia de 380.000 volts, unas partículas de cobre, carbono y berilio. Después de la colisión aparecieron en el ciclotrón una nueva partículas invisibles.

Un magnífico ejemplar de águila de unos dos metros de largo... MURCIA. — Un guero conocido por el apodo de "El Guerrilla", dio muerte a un magnífico ejemplar de águila en una finca enclavada en el término de Llea. Tenía cerca de dos metros de largo. El ave constituía un exquisito manjar para la familia de "El Guerrilla", cuya mujer e hijos le dispensaron un triunfal recibimiento cuando le vieron llegar con el 21.

Objetivo nacional destruir al Ejército rojo... Aquel intervienen un elemento psicológico y militar que las gentes no comprendieron en las primeras semanas de la batalla del Ebro. Durante toda la guerra a partir del 18 de julio de 1936, el Generalísimo Franco tiene fijar el enemigo sobre el campo de batalla. En cambio en todos los encuentros nacidos de la iniciativa nacional resulta imposible. Nuestras tropas rompen el frente rojo, rebasan las líneas fortificadas, cortan o envuelven las comunicaciones, y como consecuencia de todo ello las unidades marxistas se retiran precipitadamente o se dispersan en un "silvescien quien puede". Sin dar tiempo ni ocasión para que la batalla alcance su profunda finalidad; la de destruir hasta el máximo los efectivos que se oponen a la marcha y a las victorias nacionales.

Segunda fase: desgaste de las fuerzas rojas... La fijación del enemigo, en una batalla, no es una operación sencilla como podrían creer algunos lectores. Se trata de detener al enemigo en una línea prevista; pero como el frente contrario, por su parte, pretende conservar la iniciativa, el período de fijación puede ser bastante dilatado y se caracteriza por una serie de combates zudisimos de ataques y contraataques locales, destinados a disputar la posesión de unas cotas, de un observatorio, de un camino o de una campesinencia; en suma, de los elementos que formarán la línea de contención y en su día la base de partida para una maniobra. Con un impetuoso emocional, las Divisiones españolas enviadas al Ebro inician ese tipo de operaciones sangrientas a los cuatro o cinco días de la sorpresa roja. Inmediatamente se advierte el trazado del nuevo frente. Gándesa no caerá. Las comunicaciones hacia Caspe y Alcañiz quedan ya a cubierto de cualquier amenaza. Franco ha tomado en sus manos la iniciativa y orienta resueltamente la batalla hacia la destrucción material del enemigo, mediante un sistema de castigo constante e impacable. Nos encontramos ante la segunda fase del encuentro, lo que hemos llamado "de desgaste".

Primera fase de la batalla: fijación del enemigo... Los rojos han tendido, desde Mequinenza hasta el Sur de Mora unos veinte puentes neumáticos. Varios de ellos sirven para el paso de la artillería. Los restantes, para la Infantería. Como el elemento de sorpresa se ha producido al iniciarse el cruce del Ebro, pasan fácilmente los tanques rusos a la orilla derecha. El avance rojo describe un arco de invasión que va desde el Oeste de Mequinenza hasta el Sur de Mora. En resumen, una inmensa cabeza de puente. ¿Piensan los marxistas quedarse allí? No; ya les tenía la esperanza de tomar Gándesa y de invadir las comunicaciones de Caspe y Alcañiz. Parece que, en un momento determinado, se hace la ilusión de forzar un repliegue del Ejército de Levante suponiendo que podrán amenazar la retaguardia de su flanco izquierdo. ¿Vanidad de vanidades! En ningún instante pusieron los marxistas aspirar a tales resultados.

Buen cálculo... Un automovilista, que atravesaba con su coche una carretera vecinal, al llegar a cierto paraje se quedó atascado debido a la enorme cantidad de barro que había en el río. Muy pronto acudió un campesino, quien mediante el pago de 200 pesetas, se comprometió a sacarlo del atolladero con el auxilio de sus dos mulas.

Un algarrobo que da una cosecha de 265 kilos de garrofa... MURCIA. — Doscientos sesenta y cinco kilos de garrofa han sido recogidos de un solo algarrobo, que cuenta cuarenta años de existencia, por el agricultor Ginés Ros Martí, que, unido en unión de uno de sus hijos invirtió medio día en recolectar el fruto de este árbol. Por término medio cada algarrobo suele dar por cosecha unos 60 kilos. Esta clase de árboles se halla en producción durante un período superior al siglo. En los campos de Pacheco, en cuyas cercanías se ha dado este caso, se está incrementando la plantación.

La energía convertida en materia... Dos jóvenes científicos de la Universidad de California han conseguido convertir la energía en materia. Para ello han utilizado un ciclotrón con el cual han bombardeado por medio de unas radiaciones Alfa, de una potencia de 380.000 volts, unas partículas de cobre, carbono y berilio. Después de la colisión aparecieron en el ciclotrón una nueva partículas invisibles.

Un magnífico ejemplar de águila de unos dos metros de largo... MURCIA. — Un guero conocido por el apodo de "El Guerrilla", dio muerte a un magnífico ejemplar de águila en una finca enclavada en el término de Llea. Tenía cerca de dos metros de largo. El ave constituía un exquisito manjar para la familia de "El Guerrilla", cuya mujer e hijos le dispensaron un triunfal recibimiento cuando le vieron llegar con el 21.

Objetivo nacional destruir al Ejército rojo... Aquel intervienen un elemento psicológico y militar que las gentes no comprendieron en las primeras semanas de la batalla del Ebro. Durante toda la guerra a partir del 18 de julio de 1936, el Generalísimo Franco tiene fijar el enemigo sobre el campo de batalla. En cambio en todos los encuentros nacidos de la iniciativa nacional resulta imposible. Nuestras tropas rompen el frente rojo, rebasan las líneas fortificadas, cortan o envuelven las comunicaciones, y como consecuencia de todo ello las unidades marxistas se retiran precipitadamente o se dispersan en un "silvescien quien puede". Sin dar tiempo ni ocasión para que la batalla alcance su profunda finalidad; la de destruir hasta el máximo los efectivos que se oponen a la marcha y a las victorias nacionales.

Segunda fase: desgaste de las fuerzas rojas... La fijación del enemigo, en una batalla, no es una operación sencilla como podrían creer algunos lectores. Se trata de detener al enemigo en una línea prevista; pero como el frente contrario, por su parte, pretende conservar la iniciativa, el período de fijación puede ser bastante dilatado y se caracteriza por una serie de combates zudisimos de ataques y contraataques locales, destinados a disputar la posesión de unas cotas, de un observatorio, de un camino o de una campesinencia; en suma, de los elementos que formarán la línea de contención y en su día la base de partida para una maniobra. Con un impetuoso emocional, las Divisiones españolas enviadas al Ebro inician ese tipo de operaciones sangrientas a los cuatro o cinco días de la sorpresa roja. Inmediatamente se advierte el trazado del nuevo frente. Gándesa no caerá. Las comunicaciones hacia Caspe y Alcañiz quedan ya a cubierto de cualquier amenaza. Franco ha tomado en sus manos la iniciativa y orienta resueltamente la batalla hacia la destrucción material del enemigo, mediante un sistema de castigo constante e impacable. Nos encontramos ante la segunda fase del encuentro, lo que hemos llamado "de desgaste".

Primera fase de la batalla: fijación del enemigo... Los rojos han tendido, desde Mequinenza hasta el Sur de Mora unos veinte puentes neumáticos. Varios de ellos sirven para el paso de la artillería. Los restantes, para la Infantería. Como el elemento de sorpresa se ha producido al iniciarse el cruce del Ebro, pasan fácilmente los tanques rusos a la orilla derecha. El avance rojo describe un arco de invasión que va desde el Oeste de Mequinenza hasta el Sur de Mora. En resumen, una inmensa cabeza de puente. ¿Piensan los marxistas quedarse allí? No; ya les tenía la esperanza de tomar Gándesa y de invadir las comunicaciones de Caspe y Alcañiz. Parece que, en un momento determinado, se hace la ilusión de forzar un repliegue del Ejército de Levante suponiendo que podrán amenazar la retaguardia de su flanco izquierdo. ¿Vanidad de vanidades! En ningún instante pusieron los marxistas aspirar a tales resultados.

Buen cálculo... Un automovilista, que atravesaba con su coche una carretera vecinal, al llegar a cierto paraje se quedó atascado debido a la enorme cantidad de barro que había en el río. Muy pronto acudió un campesino, quien mediante el pago de 200 pesetas, se comprometió a sacarlo del atolladero con el auxilio de sus dos mulas.

Un algarrobo que da una cosecha de 265 kilos de garrofa... MURCIA. — Doscientos sesenta y cinco kilos de garrofa han sido recogidos de un solo algarrobo, que cuenta cuarenta años de existencia, por el agricultor Ginés Ros Martí, que, unido en unión de uno de sus hijos invirtió medio día en recolectar el fruto de este árbol. Por término medio cada algarrobo suele dar por cosecha unos 60 kilos. Esta clase de árboles se halla en producción durante un período superior al siglo. En los campos de Pacheco, en cuyas cercanías se ha dado este caso, se está incrementando la plantación.

La energía convertida en materia... Dos jóvenes científicos de la Universidad de California han conseguido convertir la energía en materia. Para ello han utilizado un ciclotrón con el cual han bombardeado por medio de unas radiaciones Alfa, de una potencia de 380.000 volts, unas partículas de cobre, carbono y berilio. Después de la colisión aparecieron en el ciclotrón una nueva partículas invisibles.

Un magnífico ejemplar de águila de unos dos metros de largo... MURCIA. — Un guero conocido por el apodo de "El Guerrilla", dio muerte a un magnífico ejemplar de águila en una finca enclavada en el término de Llea. Tenía cerca de dos metros de largo. El ave constituía un exquisito manjar para la familia de "El Guerrilla", cuya mujer e hijos le dispensaron un triunfal recibimiento cuando le vieron llegar con el 21.

Consecuencias inmediatas: la liberación de Cataluña y el fin victorioso de la contienda

Constituyó una sabia lección de táctica y estrategia dada por el Generalísimo para la Historia

Por **MANUEL AZNAR**
(actual embajador de España en Buenos Aires)

Objetivo nacional destruir al Ejército rojo... Aquel intervienen un elemento psicológico y militar que las gentes no comprendieron en las primeras semanas de la batalla del Ebro. Durante toda la guerra a partir del 18 de julio de 1936, el Generalísimo Franco tiene fijar el enemigo sobre el campo de batalla. En cambio en todos los encuentros nacidos de la iniciativa nacional resulta imposible. Nuestras tropas rompen el frente rojo, rebasan las líneas fortificadas, cortan o envuelven las comunicaciones, y como consecuencia de todo ello las unidades marxistas se retiran precipitadamente o se dispersan en un "silvescien quien puede". Sin dar tiempo ni ocasión para que la batalla alcance su profunda finalidad; la de destruir hasta el máximo los efectivos que se oponen a la marcha y a las victorias nacionales.

Segunda fase: desgaste de las fuerzas rojas... La fijación del enemigo, en una batalla, no es una operación sencilla como podrían creer algunos lectores. Se trata de detener al enemigo en una línea prevista; pero como el frente contrario, por su parte, pretende conservar la iniciativa, el período de fijación puede ser bastante dilatado y se caracteriza por una serie de combates zudisimos de ataques y contraataques locales, destinados a disputar la posesión de unas cotas, de un observatorio, de un camino o de una campesinencia; en suma, de los elementos que formarán la línea de contención y en su día la base de partida para una maniobra. Con un impetuoso emocional, las Divisiones españolas enviadas al Ebro inician ese tipo de operaciones sangrientas a los cuatro o cinco días de la sorpresa roja. Inmediatamente se advierte el trazado del nuevo frente. Gándesa no caerá. Las comunicaciones hacia Caspe y Alcañiz quedan ya a cubierto de cualquier amenaza. Franco ha tomado en sus manos la iniciativa y orienta resueltamente la batalla hacia la destrucción material del enemigo, mediante un sistema de castigo constante e impacable. Nos encontramos ante la segunda fase del encuentro, lo que hemos llamado "de desgaste".

Primera fase de la batalla: fijación del enemigo... Los rojos han tendido, desde Mequinenza hasta el Sur de Mora unos veinte puentes neumáticos. Varios de ellos sirven para el paso de la artillería. Los restantes, para la Infantería. Como el elemento de sorpresa se ha producido al iniciarse el cruce del Ebro, pasan fácilmente los tanques rusos a la orilla derecha. El avance rojo describe un arco de invasión que va desde el Oeste de Mequinenza hasta el Sur de Mora. En resumen, una inmensa cabeza de puente. ¿Piensan los marxistas quedarse allí? No; ya les tenía la esperanza de tomar Gándesa y de invadir las comunicaciones de Caspe y Alcañiz. Parece que, en un momento determinado, se hace la ilusión de forzar un repliegue del Ejército de Levante suponiendo que podrán amenazar la retaguardia de su flanco izquierdo. ¿Vanidad de vanidades! En ningún instante pusieron los marxistas aspirar a tales resultados.

Buen cálculo... Un automovilista, que atravesaba con su coche una carretera vecinal, al llegar a cierto paraje se quedó atascado debido a la enorme cantidad de barro que había en el río. Muy pronto acudió un campesino, quien mediante el pago de 200 pesetas, se comprometió a sacarlo del atolladero con el auxilio de sus dos mulas.

Un algarrobo que da una cosecha de 265 kilos de garrofa... MURCIA. — Doscientos sesenta y cinco kilos de garrofa han sido recogidos de un solo algarrobo, que cuenta cuarenta años de existencia, por el agricultor Ginés Ros Martí, que, unido en unión de uno de sus hijos invirtió medio día en recolectar el fruto de este árbol. Por término medio cada algarrobo suele dar por cosecha unos 60 kilos. Esta clase de árboles se halla en producción durante un período superior al siglo. En los campos de Pacheco, en cuyas cercanías se ha dado este caso, se está incrementando la plantación.

La energía convertida en materia... Dos jóvenes científicos de la Universidad de California han conseguido convertir la energía en materia. Para ello han utilizado un ciclotrón con el cual han bombardeado por medio de unas radiaciones Alfa, de una potencia de 380.000 volts, unas partículas de cobre, carbono y berilio. Después de la colisión aparecieron en el ciclotrón una nueva partículas invisibles.

Un magnífico ejemplar de águila de unos dos metros de largo... MURCIA. — Un guero conocido por el apodo de "El Guerrilla", dio muerte a un magnífico ejemplar de águila en una finca enclavada en el término de Llea. Tenía cerca de dos metros de largo. El ave constituía un exquisito manjar para la familia de "El Guerrilla", cuya mujer e hijos le dispensaron un triunfal recibimiento cuando le vieron llegar con el 21.

Las insignias del Mérito Civil, al director de «La Voz de España», de San Sebastián... El viceministro de Secciones, don Juan José Pradera, presidió el acto... S. AN SEBASTIÁN, 1. — En la Real Cédula de la "Voz de España" se celebró ayer la imposición de las insignias de la Encomienda de la Orden del Mérito Civil, concedida recientemente por el Caudillo, al director de dicho diario, don Jesús Revuelta Imaz.

Mendigo... Un mendigo se acerca a un transeúnte que tiene apariencia de estar acomodado y le pide una limosna. —Es eso todo lo que sabes hacer? —le pregunta el caballero con tono duro.— ¡Mira la situación en que te hallas! Duermes en los bancos públicos, andas cubierto de harapos y sucio. ¿Por qué no haces un esfuerzo y te pones a trabajar? — ¡Ponme a trabajar! — contesta el mendigo muy indignado.— ¿Para qué? ¿Para mantener a un sinvergüenza como yo? El grueso de las fibras nerviosas... Los fisiólogos han calculado que, como término medio, las fibras nerviosas del cuerpo humano tienen un grueso aproximado de una diez milésima de centímetro.



CONFORTA de los MIL colores

La noche tengo mucho trabajo en arrojarse agua a la carretera para conservar el barro! Antes de entrar, dejan salir Presidario. — ¿Cuántos años de condena te han impuesto? Nuevo compañero de celda. — Noventa y siete. ¿Y tú cuántos años tienes que cumplir? Presidario. — Setenta y nueve. Nuevo compañero de celda. — Pues entonces toma la cama cercana a la puerta, pues tú sales primero. Setenta kilos de pescado en cuatro horas por el procedimiento del arpón IBIZA, M. — Setenta kilos de pescado obtuvo en cuatro horas de inmersiones, por el procedimiento del arpón, el nadador Mariano Tur. Capturó principalmente meros, sardinas y corbinas. La pesca la realizó en el puerto de San Miguel, en la parte septentrional de la Isla. ¡Oh, solamente de día —replique el campesino— porque por

